
 

 

Godišnji izvještaj o radu Kuće ljudskih 

prava Zagreb za 2015. godinu 
 

 
1. Uvod 

Protekla godina obilježena je značajnim rekonstrukcijama organizacijske strukture i načina rada – 

izglasavanje novog Statuta, osnivanje novih radnih tijela, preseljenje u novi ured, uvođenje novih 

radnih mjesta i rekonstrukcija postojećih, uvođenje novog načina izvještavanja i praćenja 

aktivnosti, revidiranja programskog određenja organizacije i sukladno tome donošenje novog 

programskog i operativnog plana za tekuću godinu.  

 

2. Rekonstrukcija 

Rekonstrukcije organizacije započele su strateškim planiranjem u travnju, a nastavile se vanjskom 

evaluacijom i organizacijskom intervencijom u svibnju.  

Intervencije su u konačnici rezultirale slijedećim promjenama: 

 ukidanjem Upravnog odbora Kuće ljudskih prava, a osnivanjem Programskog savjeta; 

 osnivanjem Koordinacije ugovornih korisnika prostora Kuće ljudskih prava; 

 izborom novih osoba ovlaštenih za zastupanje organizacije; 

 izborom predsjedavajućeg Programskog savjeta; 

 izborom nove osobe za likvidatora organizacije; 

 usvajanjem izmjena i dopuna Statuta koji je usklađen sa novim Zakonom o udrugama; 

 uvođenjem novih radnih mjesta – programskog direktora, programskog koordinatora, 

projektne asistentice, financijsko administrativne voditeljice; 

 preraspodjelom korištenja prostorija unutar članica Kuće ljudskih prava. 

U protekloj godini donesena su četiri dokumenta ključna za nesmetano funkcioniranje organizacije: 

 novi Statut Kuće ljudskih prava koji je usklađen sa novim Zakonom o udrugama; 

 Program rada  i operativni plan za 2016. godinu; 

 Pravilnik o radu Koordinacije ugovornih korisnika prostora Kuće ljudskih prava; 

 Pravilnik o ustupanju javnih prostora Kuće ljudskih prava na korištenje bez naknade;  

 Protokol o korištenju prostora KLJPZG za rad organizacija članica koje nisu u mogućnosti; 

redovito podmirivati režijske troškove. 

Uslijed povećanog broja zaposlenika u 2015. godini došlo je do raspodjele korištenja prostora, te je 

ured Kuće ljudskih prava preseljen u prostorije na prvom katu objekta na adresi Selska cesta 112a. 

Nakon navedenih intervencija, organizacijsku strukturu Kuće ljudskih prava čine: 

 Skupština, koja je najviše tijelo odlučivanja, koju sačinjavaju po dvije delegatkinje koje 

imenuje svaka organizacija članica Kuće ljudskih prava; 



 

 

 Programski savjet, koji je upravno i izvršno tijelo koje upravlja radom Kuće ljudskih prava 

između dva zasjedanja Skupštine i koje nadgleda poslove Programskog direktora i Ureda 

kuće ljudskih prava; 

 

 Programski direktor, kojeg bira Programski savjet i odgovoran je za izvršavanje odluka 

Skupštine i Programskog savjeta te za vođenje Ureda; 

 Ured Kuće ljudskih prava, kojeg čine Programski direktor te drugi stručni djelatnici koji su 

zaduženi za dva glavna segmenta poslovanja – administraciju i financije, te provođenje 

programa. Za administrativno financijski dio poslovanja zadužena je i odgovorna voditeljica 

ureda i administrativno financijska asistentica, dok programski dio rada i projektne 

aktivnosti provode koordinator programa i projektna asistentica. 

 

3. Program rada i provedba aktivnosti 

 

3.1. Istraživanje 

U protekloj godini objavljen je treći po redu Godišnji izvještaj o stanju ljudskih prava u RH, koji je 

predstavljen na tiskovnoj konferenciji i okruglom stolu 21. svibnja., popraćen nizom objava, 

predstavljanja i gostovanja u medijima. Započelo se sa skupljanjem podataka (bilježenje slučajeva 

kršenja ljudskih prava) te praćenjem, istraživanjem i analiziranjem (praćenje medija, dostupnih 

istraživanja, publikacija) stanja ljudskih prava u 2015. godini.  

Ad hoc koalicija OCD-a, predvođena Kućom ljudskih prava i Inicijativom mladih za ljudska prava, 

izradila je i predala 24. veljače Izvještaj u sjeni Odboru za ljudska prava UN-a o implementaciji 

Pakta o građanskim i političkim pravima u RH.  

Početkom veljače 2015., Kuća ljudskih prava, CMS i B.a.b.e. zajednički su napisale i predale 

Izvještaj o stanju temeljnih ljudskih prava u RH u sklopu Godišnjeg izvještaja FRA, koji je objavljen 

u lipnju 2015. godine. 

Kuća ljudskih prava, Documenta i Jesenski i Turk publicirali su i javno predstavili publikacije Borile 

smo se za vazduh (Bojan Bilić, ur.: Nikola Mokrović i Vesna Janković) i Opiranje zlu (Vesna 

Janković, Bojan Bilić) u sklopu Drugog Festivala povijesti - Kliofest u Nacionalnoj i sveučilišnoj 

knjižnici, 13. svibnja 2015. godine. 

Regionalna mreža za ljudska prava je u suradnji s Viktorijom Car s Fakulteta političkih znanosti 

razvila metodologiju istraživanja medijskih diskursa te definirala teme istraživanja – Izbori u Bosni i 

Hercegovini, Parada ponosa u Beogradu te Slučaj Šešelj. Rezultati su objavljeni u publikaciji Mi i 

oni kroz medijske naočale. Promocija istraživanja održana je 29. lipnja 2015. u Kući ljudskih prava, 

te u Kući ljudskih prava Beograd. 

Kuća ljudskih prava i Centar za mirovne studije proveli su Istraživanje o stanju visokog 

obrazovanja u Hrvatskoj, a koji će služiti kao podloga za sve faze zagovaranja uvođenja 

kvalitetnog i sustavnog građanskog odgoja i obrazovanje u škole u sklopu rada GOOD inicijative. 

Rezultati istraživanja predstavljeni su na GOOD Forumu na temu afirmiranja sadržaja građanskoga 

odgoja i obrazovanja u visokoškolskim sadržajima i metodici, te na Fakultetu političkih znanosti u 

Zagrebu.  

 

 



 

 

3.2. Edukacija 

U suradnji sa GONG-om, kontinuirano se razvija mreža volontera za ljudska prava. Održana su 3 

susreta u Kući ljudskih prava u formi kulturno-edukativnih javnih večeri (gledanje filma Relations i 

rasprava s autoricom, rasprava o mirovnom aktivizmu nekad i danas, rasprava o volonterstvu). 

Oformljena je mailing lista Mreže volontera. Mreža volontera za ljudska prava organizirala je 

aktivističku šetnju Zagrebom i u javnom prostoru poslala poruke protiv mržnje, isključivosti i 

ugrožavanja slobode izražavanja (19. lipnja 2015.). Aktivistička grupa sudjelovala je u organizaciji 

Marša solidarnosti za slobodnu Europu u Zagrebu, 14. studenog 2015. 

Kuća ljudskih prava pridružila se simboličkim protestima ispred Hrvatskog olimpijskog odbora u 

Zagrebu, koji su se održali širom Europe zbog toga što se dopustilo da Azerbajdžan bude 

domaćinom 1. europskih sportskih igara, 12. lipnja 2015. 

Kuća ljudskih prava sudjelovala je u manifestaciji Noć knjige otvaranjem i predstavljanjem 

Knjižnice Ranko Helebrant te javnom tribinom o nezavisnim književnim časopisima, 23. travnja 

2015. U knjižnicu je implementiran novi knjižnični sustav otvorenog koda Koha te je konvertirano 

2000 zapisa i uneseno u novi sustav. U potpunosti je katalogizirana zbirka Centar znanja s 

digitalnim inačicama primjeraka, koji su dostupni na mreži putem knjižničnog kataloga. Knjižnični 

katalog Knjižnice Ranko Helebrant ukupno broji 1525 naslova s 2294 primjerka građe. Uređena je 

mrežna stranica knjižnice na kojoj se nalazi knjižnični katalog. Oformljena je i elektronska 

biblioteka s dostupnim izdanjima u .pdf formatu iz područja ljudskih prava, medija i slobode 

izražavanja te izdanja Kuće ljudskih prava. Knjižnica ima 62 člana, a od lipnja do prosinca 2015. 

godine, mrežni knjižnični katalog pretražen je 1136 puta.  

U sklopu programa Knjižnice Ranko Helebrant organizirana je tribina „Nezavisne knjižnice, arhivi i 

muzeji“, u svrhu razmjene znanja i iskustva sa drugim udrugama civilnog društva koje provode 

programe informiranja, edukacije i arhiviranja. Osnovana mreža sastaje se jednom mjesečno u 

svrhu zagovaranja prepoznavanja važnosti ovog segmenta rada civilnog društva. Knjižnica Ranko 

Helebrant i Documentin Arhiv za ljudska prava predstavili su svoj rad na Okruglom stolu „Nezavisni 

i digitalni arhivi“ u organizaciji Knjižnice i čitaonice Tabula Rasa iz Čakovca, posvećenom temi 

arhiviranja na nezavisnoj kulturnoj i civilnoj sceni (22. rujna 2015) 

U suradnji sa Documentom i Klubom MAMA, u potpunosti je digitalizirana i sređena zbirka 

dokumenata o Praxisu i Korčulanskoj ljetnoj školi. 

S ciljem prijenosa specifičnih znanja iz područja promicanja i zaštite ljudskih prava i poticanja 

umrežavanja na nacionalnom, svjetskom i regionalnom nivou, održano je niz sastanaka, 

prezentacija, radionica i predavanja o stanju ljudskih prava, razvoju civilnog društva (polaznici 

Škole ljudskih prava, delegacija organizacija civilnog društva i aktivista iz Bosne i Hercegovine, 

Hrvatske, osnovne i srednje škole). Kuća ljudskih prva sudjelovala je u radu Savjeta za ljudska 

prava Pučke pravobraniteljice. 

 

3.3. Pravna klinika  

Pravna klinika Kuće ljudskih prava radila je do kraja 2015. godine i pružila je preko 500 informacija 

i pravnih savjeta građanima i građankama, putem telefona, e-maila, informativnih brošura i/ili 

osobnog dolaska, a slučajevi prikupljeni u Pravnoj klinici bili su baza i za izradu izvještaja u sjeni za 

UN te Izvještaj o stanju ljudskih prava u RH 2014. U pravnoj klinici radilo je šest volonterki i jedna 

odvjetnica, te je klinika bila otvorena za posjete građana utorkom i četvrtkom od 14 do 16 sati. 



 

 

 

3.4. Umrežavanje  

Kuća ljudskih prava koordinira Platformu 112, a aktivno sudjeluje u radu GOOD Inicijative, 

Inicijative Dobrodošli, Inicijative Svi mi - za Hrvatsku svih nas, CROSOL-a i Regionalne mreže za 

ljudska prava. 

 

3.5. Stanje po projektima 

Nastavljeno je sa provedbom projektnih aktivnosti programa Centra znanja, koji se nastavlja i u 

2016. godini. Sve aktivnosti  projekta su provedene, te su zaključeni izvještaji i financijsko stanje za 

proteklu godinu.  

U rujnu je započet projekt „Dosta je mržnje!“ u kojemu je Kuća ljudskih prava partnerska 

organizacija, a nositelj projekta je GONG. Provode se aktivnosti monitoringa govora mržnje u 

medijima, te je u prosincu objavljen prvi izvještaj o praćenju diskriminatornog govora i govora 

mržnje u predizbornoj kampanji 2015. 

U studenom je započet projekt IPA Education for citizens – citizens for social development and 

solidarity, koji se provodi sa partnerima GONG-om, CMS-om i Udrugom B.a.b.e. U prva dva 

mjeseca implementacije, započelo se sa pripremnim aktivnostima za provedbu u siječnju. 

Projekt IPA Volonteri koji provodi Udruga B.a.b.e. u suradnji sa Kućom ljudskih prava je u završnoj 

fazi, te je Kuća ljudskih prava sudjelovala na radionicama i Volontersko sajmu koji se održao u 

Županji u rujnu. 

Dva projekta koji su prijavljeni u 2015. godini, a nisu odobreni su: projekt Knjižnice Ranko 

Helebrant, poslan na natječaj Grada Zagreba u listopadu, te natječaj za radio koncesiju upućen 

VEM-u u srpnju.    

 

3.6. Mediji, društvene mreže i seminari 

Kuća ljudskih prava redovito je informirala opću javnost o svojim aktivnostima i ljudskim pravima. 

Sve produkti i informacije redovito objavljujemo na našoj web i Facebook stranici. Konstantan broj 

posjeta i broj objava na web stranici te porast broja pratitelja i broja objava na Facebook stranici 

direktno se može dovesti u vezu sa zainteresiranošću opće javnosti za rad Kuće ljudskih prava. 

Također, vidljivost u medijima je konstantna. Medije smo pozivali na sva naša događanja te im 

redovito slali informacije i vijesti o aktivnostima Centra znanja. Također, odazivali smo se na sve 

pozive medija te gostovali u brojnim emisijama (Prizma HRT, 14.12.2015.; Postizborni skener 112 

N1 14.12.2015.; Predizborna debata N1 4.11.2015.; Govornica HRT 3.11.2015.; Novi dan N1 

3.11.2015.)  

Ukupan broj objava na web portalima i tiskanim medijima prelazi 150 objava. Ukupan broj objava 

na mrežno stranici je 36, na Facebook stranici 66, a od rujna se ponovno aktivira Twitter, na kojem 

je do kraja godine objavljeno 16 obavijesti. 

Mrežna stranica u 2015. godini bilježi 14.833 posjeta, Facebook stranica 3174 pratitelja, a Twitter 

račun 877 pratitelja. 

Kuća ljudskih prava samostalno je odaslala 9 priopćenja za medije u 2015. godini. 

Tijekom 2015. Sudjelovali smo na slijedećim okruglim stolovima i konferencijama :  

 Create Europe - Our Opinion has Power, Riga (03.03.2015) 



 

 

 Youth Summit Sarajevo (15.10.2015.) 

 Human rights defenders (16. i 17.11.2015) 

 Utilizing European Union Integration Processes for the Advancement of LGBT Rights in the 

Western Balkans (18.11.2015.) 

 Međunarodna razvojna suradnja – politike solidarnosti (23.11.2015.) 

 Regionalni forum GOOD Inicijative (24. I 25.11.2015.) 

 Debata o pomirenju u regiji Inicijative za REKOM (1.1.2015) 

 Workshop in Kiev HRHF (1. I 2.12.2015.) 

 Okrugli stol na temu „Iskustva i izazovi  u angažiranju  volontera kao pružatelja podrške i 

pomoći ranjivim skupinama“ (2.12.2015.) 

 Seminar Freedom and Press (8.12.2015) 

 Nastava povijesti i ljudska prava – zatiranje ili poticanje? (9.12.2015.) 

 Okrugli stol „Izazovi pred nama – etika, antikorupcijska politika i procesuiranja (9.12.2015) 

 Okrugli stol pod nazivom „ Podrška strategiji razvoja pravosuđa u području ljudskih prava“ – 

izazovi i prilike (14.12.2015.) 

 Predstavljanje rezultata dokumentiranja ljudskih gubitaka Hrvatske, Srbije, Crne Gore, 

Slovenije i Kosova (16.12.2015.) 

 Razgovor o posljednjoj reformi javne politike prema civilnom društvu (21.12.2015.) 

 

4. Zaključak 

Kuća ljudskih prava u slijedećoj godini će pristupiti razvoju programskih aktivnosti i osiguravanju 

podrške kroz revidiranje programskog određenja organizacije. Novi programski dio obuhvaća 

izradu koncepta i metodologije Godišnjeg izvještaja o stanju ljudskih prava, provedbu istraživanja i 

dovršavanje Godišnjeg izvještaja o stanju ljudskih prava, izradu sustava i praćenje stanja ljudskih 

prava, izradu metodologije i tematskih izvještaja o stanju ljudskih prava, monitoring primjene 

odredbi instrumenta međunarodnog prava ljudskih prava, izradu sažetaka i priopćenja o stanju 

ljudskih prava, istraživačke radnje vezano za pitanje provođenja kurikuluma u obrazovnim 

institucijama, edukativnih moduli za zaposlenike u obrazovnom sustavu i organizacije civilnog 

društva, razvoj sustava edukacije i edukativnih modula za mlade zagovaratelje. 

Kako bi osigurali podršku planiranim aktivnostima potrebno je  razviti odgovarajuće alate za 

efikasan i optimalan rad, (administracijska i komunikacijska strategija), nadogradnja postojeće 

mrežne stranice, proširivanje broja suradnika i volontera.  

____________ 


